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[ElSCOLARIA

EJEMPLO 1
jAHORA HAZLO TU!

Si en un rectdngulo se aumenta la longitud de uno de
sus lados en 100 %, su drea
A. aumenta en un 50 %.
B. se duplica.
C. no cambia.
D. aumenta en 100 unidades

Si en un rectdngulo se aumenta la longitud de uno de
sus lados en 200 %, su drea

A. aumenta en 100 unidades

B. se duplica.

C. se friplica

i D. se cuadriplica
Solucion

Tema: geometria
Férmulas: drea del rectdngulo

Supongamos que tenemos el siguiente rectdngulo

a
b
Arecténgulo original = A * b
Si se aumenta el 100% del lado a, fenemos iINTENTALO DE NUEVO!
Arectingulo aumentado = (@ + @) * b Si en un cuadrado se aumenta la longitud de uno de

sus lados en 100 %, su drea
A. aumenta en 100 unidades
B. se friplica

C. aumenta 50 unidades

D. se duplica

100% equivale a
sumar la totalidad
de ese lado

Arecténgulo aumentado — 2a b

Arecténgulo aumentado — 2((1 * b)

'

El 2 indica que se duplica.

Se observa que el drea se duplica, ya que
es 2 veces el original

Si realizas el ejercicio aumentando el
lado b, la respuesta seria la misma

Respuesta B
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EJEMPLO 2

La tabla presenta la informacidn sobre el gasto en
publicidad y las ganancias de una empresa durante
los anos 2000 a 2002.

jAHORA HAZLO TU!

La tabla presenta la informacién sobre el gasto en
publicidad y las ganancias de una empresa

durante los anos 2000 a 2002.

Afo Gasto en | Ganancia
publicidad* | obtenida*
2000 200 8.000
2001 280 10.400
2002 250 9.500
* Datos en millones de pesos

La funcién que representa la ganacia obtenida G, en
millones de pesos, en funcién del gasto en publicidad
p es

A. G(p) =30p + 2000

B. G(p)=10p

C. G(p) =40p

D. G(p) = 40p — 8000

Solucidén

Calculamos la pendiente
£

X2 — X1

Escogemos los anos 2000 y 2001 (pero puedes escoger la
pareja que desees)

2000 — 200 , 8000

e
X1 V1

2001 — 280 , 10400
_
Xy Y2

Reemplazando

_ 10400 — 8000 _
Mm="o80—-200

La ecuaciéon de la recta se define como
y=mx+b

En este caso m=30. Despejamos b fomando como
ejemplo alguno de los puntos, en este caso
tfomaremos datos del ano 2000(puedes escoger el
ano que desees)

8000 =30+200+b
8000 = 6000 + b

8000 — 6000 =D 2000 =b

La funcién es G(p) = 30p + 2000
Respuesta A
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Afo Gq§t9 en Ganapcia
publicidad* | obtenida*

2000 200 7000

2001 280 8600

2002 250 8000

* Datos en millones de pesos

La funcién que representa la ganacia obtenida
G, en millones de pesos, en funcidn del gasto en
publicidad p es

A. G(p) = 30p + 1000

B. G(p) =20p + 3000

C. G(p) = 10p + 1000

D. G(p) =30p + 3000

{INTENTALO DE NUEVO!

La tabla presenta la informacidn sobre el gasto en
publicidad y las ganancias de una empresa
durante los anos 2000 a 2002.

Afo Ga§t<? en Ganapcia
publicidad* | obtenida*
2000 200 8.000
2001 280 10.400
2002 250 9.500
* Datos en millones de pesos

La funcién que representa la ganacia obtenida P,
en millones de pesos, en funcidn de la ganancia
obtenida G, es

A. P(G) = 306G + 2000

B. P(6) ="
C. P(G) = 30p — 2000
D. P(G) — G+2000

30
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EJEMPLO 3 jAHORA HAZLO T(!

Observa la figura ]
9 La figura se compone Observa la figura

de un cuadrado de
lado k y un semicirculo

La figura se compone de
un cuadrado de lado k y
un semicirculo

Pr:area de la figura
P.:area del cuadrado
P;: area del semicirculo

Ag:area de la figura
A.:area del cuadrado
Ag: area del semicirculo

Para calcular el drea de la figura se empled el para calcular el perimetro de la figura se empled

siguiente procedimiento el siguiente procedimiento
Paso 1: A, =k« k = k? Paso 1: P.=k+k+k+k =4k

G'n B e enld) _ e
Paso 2: A, =2 — =+ ="T Paso 2: P, = —% = —

2 2 8 2 2
Paso 3: A; = A, + A Paso 3: P =R + K
2 . _ Tk T
PGSO4:Af=k2+kTT[=k2(1+§) PGSO4.Pf—4k+7—k<4+E)
El anterior procedimiento es El anterior procedimien’rc? e .
A. Incorrecto, ya que 4, equivale a k?n A. correcto, pues el radio equivale a -
B. Correcto, pues el radio equivale a g B. incorrecto, ya que P, = 2k
Pc
C. Correcto, ya que se ha sumado 4,y i—s C. correcto, pues ha sumado F.y —
D. Incorect A val K2 D. incorrecto, ya que se sumd un lado del
- INcorrecto, pues 4, equivale a = cuadrado que no hace parte del perimetro
Solucién

Tema: geometria-drea iINTENTALO DE NUEVO!

Formulas: drea del cuadrado, drea del circulo
) Observa la figura
Analizaremos cada paso:

3 La figura se compone de
Paso 1: es correcto, ya que el drea del cuadrado es:

un cuadrado de lado k y
un semicirculo

A, =k xk =k?
Ag:area de la figura
A.:area del cuadrado
Ag: area del semicirculo

Paso 2: es correcto, ya que el drea del circulo es:

A 7 = 2 .7 .
dreuto =TT Yq que su d|ome;rro esigualallado | para calcular el drea de la figura se empled el
k del cuadrado y —=r, elresultado siguiente procedimiento
r=s5 se debe dividir por 2, ya que tan ,
solo tenemos mitad del circulo Paso 1: A, =k *zk =k
k Ko
Paso 2: A, =—(2)2n=#='%7

Paso 3: correcto, se deben sumar ambas dreas para
hallar la de la figura final Paso 3: 4y = Azc + 4
Paso 4: correcto, se suman ambas dreas y se saca  Paso 4: Ap = %(8 + 1)
factor comun.

» .. ) El anterior procedimiento es
Respuesta B, aunque en la opcidn ¢ tambien definen A |ncorecto ya que 4, debe dividirse por 2

correcto el procedimiento, no es correcto que A, se Ag
B. Correcto, puesse suma A4,y Y

deba dividir por 4, es por 2 que se divide. Tz
C. Incorrecto, ya que se estd dividiendo por 8 la
respuesta
D. Correcto pues el radio equivale a S
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EJEMPLO 4 jAHORA HAZLO T0!

El sistema de comunicaciones de un hotel utiliza los g sistema de comunicaciones de un hotel utiliza los
digitos 2, 3, 4y 5 para asignar un numero de extension  digitos 9, 8 y 7 para asignar un nimero de extension
telefonica de 4 digitos diferentes a cada habitacion.  telefénica de 3 digitos  diferentes a  cada
¢Cudntas habitaciones del hotel pueden tener nhapitacién. sCudntas habitaciones del hotel

extension telefonica? pueden tener extensién telefénica?
A. 24 A. 504
B. 56 B. 12
C. 120 C. 256
D. 256 D. 6
Solucién

Tema: técnicas de conteo

La extension telefénica consta de 4 digitos

Digitol Digitol Digitol Digitol

{INTENTALO DE NUEVO!
Para el digito de la posicién uno 7
tenemos 4 opciones (2, 3, 4, 5). El sistema de comunicaciones de un hotel asigna
un nUmero de extension de 4 digitos diferentes a

Para el digito de la posicion dos Ya cada habitacién. sCudntas habitaciones del hotel

. ve
fendremos fres opciones, ya que | qse pueden tener extension telefénica?
uno de los nUmeros ya se habrd vede A. 3024
ocupado como el primer digito. P . B. 24

repetir
. .y digitos C. 5040
Para el digito de la posicion  tres D. 48

tendremos dos opciones.

Para el digito de la posicidon cuatro
tendremos la opcién que falta.

Solucionando tenemos

4 opciones 3 opciones 2 opciones 1 opcidn

4 X 3 X 2 X 1

4x3%x2x1= 24

Respuesta A
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EJEMPLO 5

En una institucidn educativa hay dos cursos en
grado undécimo. El nUmero de hombres y mujeres
de cada curso se relaciona en la tabla:

jAHORA HAZLO TU!

En una institucion educativa hay dos cursos en
grado undécimo. El nUmero de hombres y mujeres
de cada curso se relaciona en la tabla:

Curso Curso Total
1TA 11B
NUmero de mujeres 22 23 45
NUmero de hombres 18 12 30
Total 40 35 75

La probabilidad de escoger un estudiante de
grado undécimo, de esta institucidn, que sea
mujer es de 3/5. Este valor corresponde a la razén
entre el nUmero total de mujeres y

A. el nimero total de estudiantes de grado
undécimo.

B. el nUmero total
undécimo.

C. el nUmero total de mujeres del curso 11B.
D. el nUmero total de hombres del curso 1TA.

de hombres de grado

Solucidén

Tema: Probabilidad
Férmula: Formula de probabilidad

La probabilidad de un evento se define como:
#casos favorables

P(evento) =
( ) #casos posibles

Para esta situacion, tenemos:
#mujeres de grado 11

P(mujer de undécimo) = #total de estudiantes de 11

De la tabla obtenemos los datos

45
P(mujer de undécimo) = 7e

Simplificando:
3
P(mujer de undécimo) = 3

Respuesta: A, se observa que la razdon se completa
con el numero total de estudiantes de grado
undécimo
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Curso Curso Total
1TA 11B
NUmero de mujeres 22 23 45
NUmero de hombres 18 12 30
Total 40 35 75

Si se tiene el curso 11A, de esta institucion, la

probabilidad de escoger un estudiante de ese
9

curso, que sea hombre es de 2o este valor

corresponde a la razén entre el nUmero de
hombresde 11 Ay

A. El nUmero total de estudiantes.

B. ElnUmero total de hombres.

C. ElnUmero total de estudiantes de 11A.
D. ElnUmero total de hombresde 11 A

iINTENTALO DE NUEVO!

En una institucion educativa hay dos cursos en
grado undécimo. El nUmero de hombres y mujeres
de cada curso se relaciona en la tabla:

Curso Curso Total
1TA 11B
NUmero de mujeres 22 23 45
NUmero de hombres 18 12 30
40 35 75

La probabilidad de escoger un estudiante del
grado undécimo B, de esta institucién es:

A.

B.
C.
D.

9

20
7

15

12

35
4

25
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Respuestas
Ejemplo jHazlo ¢! iinténtalo de nuevo!
1 C D
2 B B
3 D D
4 D C
5 C B

Escolaria | Preuniversitario y Prelcfes www.escolaria.co



